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Цель: 

1. Выяснить уровень начитанности школьников. 

2. Расширить кругозор учащихся. 

3. Развить эстетический вкус обучающихся. 

4. Сформировать навык работы в группах. 

5. Активизировать умственную и творческую деятельность учащихся. 

 

Оборудование: мультимедиапроектор, карточки с заданиями. 

Пояснение: игра по сказкам. Команды заранее получают задание – придумать название, 

девиз, эмблему.  

 

ХОД МЕРОПРИЯТИЯ 

 

1. Ведущий: 
О чем-то скрипит половица, 

И спице опять не спится, 

Присев на кровати, подушки 

Уже навострили ушки… 

И сразу меняются лица, 

Меняются звуки и краски… 

Тихонько скрипит половица, 

По комнате ходит сказка. 

 

Ребята, сегодня мы с вами совершим путешествие в сказочную страну Лукоморье, где 

живут персонажи наших любимых сказок. Выясним, что вы знаете о сказках, об их авторах 

и героях. А так как у нас игра – соревнование, значит, должно быть и компетентное жюри, 

которое будет оценивать ваши ответы. 

 

Представление членов жюри 

А теперь давайте познакомимся с командами. 

Представление команд (название, девиз). Максимальное количество баллов – 3. 

 

1. КОНКУРС «РАЗМИНКА» 

Ведущий задает вопросы командам по очереди. За правильный ответ – 1 балл, если 

команда называет автора произведения + 1 балл дополнительно. 

1. В какой сказке есть страна Жевунов? (А. Волков, «Волшебник изумрудного города») 

2. Кто кусал женщин то в глаз, то в нос, а еще является князем? (Гвидон, «Сказка о царе 

Салтане» А. Пушкин) 

3. Если этот герой начнет снимать одежду, то будет тяжело удержаться от слез? 

(«Чипполино», Дж. Родари) 

4. Когда он вертит цветной зонтик, детям снятся цветные сны? (Оле-Лукойе, Г.Х. Андерсен) 

5. Как звали маленькую девочку, которая родилась и жила в цветке? (Дюймовочка, Г.Х. 

Андерсен «Дюймовочка») 

6. Кто помог главному герою этой сказки добыть жар-птицу, коня-златогрива и Елену 

Прекрасную? (Серый волк, «Иван-царевич и серый волк», русская народная сказка) 

7. Какое выражение у Карлсона было любимым? (Дело житейское, Астрид Линдгрен 

«Малыш и Карлсон») 

8. Как зовут героиню сказки, которая отправилась в Зазеркалье и в Страну Чудес? (Алиса, 

Льюис Кэрролл «Приключения Алисы в Зазеркалье») 

9. За кого вышла замуж Дюймовочка? (Принц эльфов, Г.Х. Андерсен) 

10. Какое животное в сапогах и шляпе победил Людоеда? (Кот в сапогах, Г.Х. Андерсен) 

11. На чем передвигалась Баба-Яга? (Ступа) 



12. Как называлась книга, которую купил папа Карло, продав свою куртку? («Азбука», А.Н. 

Толстой) 

13. В кого превратился гадкий утёнок? (В прекрасного лебедя, Г.Х. Андерсен) 

14. Как звали девочку из сказки «Снежная королева», которая отправилась по всему свету 

искать своего названного братца? (Герда, Г.Х. Андерсен) 

15. Кого поймал в проруби Емеля? (Щуку, русская народная сказка) 

16. Что купила Муха-цокотуха на базаре? (Самовар, К. Чуковский) 
17. Друг Винни-Пуха. (Пятачок, Алан Милн) 

18. Хозяйка Артемона. (Мальвина, А.Н. Толстой) 

19. Кому несла Красная Шапочка пирожки и горшочек масла? (Бабушке, Шарль Перро, 

Братья Гримм) 

20. Кто поймал золотую рыбку? (Старик, А.С. Пушкин) 

 

2. КОНКУРС «УГАДАЙ СКАЗКУ» 

Капитаны команд тянут (по очереди) по 3 карточки, не видя заданий. По 

перечисленным именам существительным надо угадать название сказки. За 

правильный ответ – 1 балл, если команда называет автора сказки + 1 балл, за скорость 

+ 1 балл. 
Задание: по данным именам существительным угадайте название сказки. 

1. Лианы, мальчик, река, волки, факел, стадо, джунгли. «Маугли», Р.Киплинг 

2. Замок, сапоги, осел, шляпа, лев, маркиз, река. «Кот в сапогах», Ш. Перро 

3. Дорога, разбойники, музыка, дерево, петух, дружба, осел, принцесса. «Бременские 

музыканты», Братья Гримм 

4. Дворец, морской конек, ведьма, корабль, голос, море, колдовской напиток. «Русалочка», 

Г.Х.Андерсен 

5. Елка, подарки, кукольное царство, орехи, битва, сабля, дворец, короны, мышиный 

король. «Щелкунчик», Гофман 

6. Тыква, граф Вишенка, слезы, налоги, пауки, синьоры, восстание, профессор Груша. 

«Чипполино», Дж.Родари 

 

3.КОНКУРС «ДОПОЛНИ ИМЯ» 

На карточках напечатаны первые части имен сказочных героев. Командам надо 

вспомнить полные имена героев сказок. За каждое имя – 1 балл, за скорость + 1 балл. 

Задание: к первой части имени сказочного героя добавьте вторую часть. 

1. Кощей-(Бессмертный) 

2. Елена-(Прекрасная) 

3. Василиса-(Премудрая) 

4. Сестрица-(Аленушка) 

5. Мальчик-(с-пальчик) 

6. Финист-(Ясный сокол) 

7. Иван-(Царевич) 

8. Братец-(Иванушка) 

9. Змей-(Горыныч) 

10. Крошечка-(Хаврошечка) 

 

4. КОНКУРС «КТО ПРИСЛАЛ ТЕЛЕГРАММУ» 

 

(Командам раздаются подготовленные телеграммы. Игроки должны назвать героя, 

произведение, автора) 

*За крота замуж не вышла, улетаю с ласточкой («Дюймовочка» Андерсен) 

*Цветочек удивительной красоты нашел, ждите домой. (Отец. «Аленький цветочек») 

*Был в гостях у козлят (волк. Русская народная сказка) 



*Пирожки от Машеньки донес в целости и сохранности (медведь, русская народная сказка 

«Маша и медведь») 

*Спасите! Нас съел серый волк. (козлята из сказки «Волк и семеро козлят») 

*Очень расстроена. Нечаянно разбила яичко (Мышка из сказки «Курочка ряба») 

*Прибыть на ваш праздник не могу. От меня сбежали брюки (Грязнуля из «Мойдодыра» К. 

Чуковского) 

*Все закончилось благополучно.  Только хвост мой остался в проруби (Волк из сказки 

«Лисичка-сестричка и серый волк») 

*Дорогие гости помогите! Паука злодея зарубите! (Муха-Цокотуха из сказки  К. 

Чуковского Муха-Цокотуха») 

 

 

5. КОНКУРС «КТО ЭТО?» 

Ведущий зачитывает отрывки из сказок. Нужно угадать, о каком сказочном герое 

идет речь. За правильный ответ – 1 балл + 1 балл за название сказки. 

Задание: угадайте, о ком идет речь. 

1. «Это было тогда, когда на наших окнах зацвели прекрасные розы. Мы жили дружно 

и весело, но однажды мне в глаз попал осколок зеркала троллей, и я все стал видеть 

злым и безобразным» (Кай, «Снежная королева») 

2. «Появился на птичьем дворе маленький птенец-утенок, и до того он был 

безобразный: с большой головой и длинной шеей, что птенцы не приняли его в свою 

семью» (Лебедь, «Гадкий утенок») 

3. Ночь настала, Месяц всходит, Поле все герой обходит,  

Озираючись кругом, И садится под кустом. 

Звезды на небе считает и краюшку уплетает. (Иван, «Конек-горбунок» 

4. «Я очень хотел, чтобы мне подарили собаку-настоящего друга. Но мама была почему-то 

против. И все-таки друг у меня появился. Самый лучший друг в мире: в меру упитанный 

мужчина в расцвете лет, лучший в мире специалист по паровым машинам, лучший в мире 

поедатель пирогов, лучшая в мире нянька» 

(Малыш, «Малыш и Карлсон») 

5. «Маленькие дети, ни за что на свете 

Не ходите, дети, в Африку гулять. 

В Африке-разбойник, в Африке-злодей…» (Бармалей, 

«Бармалей») 

6. В этой книжке именины, много было там гостей. 

А на этих именинах, появился вдруг злодей. 

Он хотел убить хозяйку, чуть ее не погубил, 

Но коварному злодею кто-то голову срубил. (Комарик, 

«Муха-цокотуха») 

 

Дополнительные вопросы ведущий задает зрителям, когда команды работают, жюри 

подводит итоги. За правильный ответ зрителя на вопрос команда, за которую он 

«болеет», получает 1 балл. 

1. Уплетая калачи, ехал парень на печи. 

Прокатился по деревне и женился на царевне. (Емеля) 

2. У Аленушки-сестрицы унесли братишку птицы. 

Высоко они летят, далеко они глядят. (гуси-лебеди) 

3. Был друг у Ивана немного горбатым, 

Но сделал счастливым его и богатым. (конек-горбунок) 

4. Эта скатерть знаменита, тем, что кормит всех досыта, 

Что сама собой она вкусных кушаний полна. (скатерть-самобранка) 

5. Сладких яблок аромат заманил ту птицу в сад. 



Перья светятся огнем, и светло в ночи, как днем. (Жар-птица) 

6. Ждали маму с молоком, а пустили волка в дом… 

Кем же были эти маленькие дети? (7 козлят) 

7. Убежали от грязнули чашки, ложки и кастрюли. 

Ищет их она, зовет и в дороге слезы льет. 

8. Он сумел поймать воришку, он поймал лису и мишку. 

Он поймал их не сачком, а поймал он их бочком. (бычок-смоляной бочок) 

 

Объявление результатов игры, награждение. 

 

 


